

Veľkonočné radosti na Táloch priniesli bohatý program a skvelú atmosféru

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Veľkonočná nedeľa na Táloch sa už neodmysliteľne spája s obľúbeným podujatím Veľkonočné radosti. Zorganizovala ho akciová spoločnosť Tále spolu s Oblastnou organizáciou cestovného ruchu REGIÓN HOREHRONIE. Prijemné jarné počasie prilákalo do strediska množstvo návštevníkov. Tí odchádzali domov plní zážitkov a dobrej nálady.

Z podujatia sa od jeho vzniku stala milá tradícia. Mnohí ho navštevujú opakovane, iní sa prišli pozrieť prvýkrát. Ukážky remesiel, chutné jedlá či bohatý kultúrny program pre celé rodiny boli ideálnym lákadlom, ako si užiť sviatky s rodinou či priateľmi na čerstvom vzduchu a v krásnom prostredí pod Nízkymi Tatrami. Prítomným sa predstavila Kapela Banda, ktorá tónmi rozveselila nejedného návštevníka. Zaspievali aj Chlopi z Heľpy, ľudová hudba Košarinka a nechýbala ani Škola tanca s folklórnym súborom Závadčan. Tombola urobila radosť viacerým výhercom, deti sa fotili s maskotom alebo využili maľovanie na tvár. Jedným zo symbolov Veľkej noci je aj korbáč. Návštevníci si mohli na vlastné oči pozrieť jeho pletenie a kto mal záujem, mal možnosť zakúpiť si reme-



Hudobné vystúpenia, ľudová hudba a tradičné kroje priblížili návštevníkom tradície Veľkej noci.

Foto: OOCR REGIÓN HOREHRONIE

selné výrobky, kraslice, rôzne dobroty alebo oblečenie z prírodných materiálov s prvkami folklóru.

„Tohtoročné Veľkonočné radosti hodnotíme z pohľadu organizátora veľmi pozitívne. Podujatie sprevádzalo krásne slnečné počasie, deti si užívali sánkovanie na poslednom snehu a pripravený program zaujal účastníkov všetkých vekových kategórií z rôznych kútov Slovenska. Teší nás vysoká účasť – na jeden deň sme sa opäť stali centrom horehronskej kultúry. Zároveň nám urobil radosť veľký záujem o verejnú výučbu golfu, ktorú si aj tento rok prišli vyskúšať desiatky návštevníkov. Veľké poďakovanie patrí celému organizačnému tímu OOCR Horehronie, s ktorým sme sa podieľali na príprave a realizácii podujatia,“ povedal Michal Račko z marketingového oddelenia akciovej spoločnosti Tále a následne doplnil: „V tradícii Veľkonočných radostí sme pokračovali najmä preto, lebo vnímame dôležitosť udržiavania a

odovzdávania veľkonočných zvykov a tradícií ďalším generáciám. Chceme vytvárať priestor, kde sa stretávajú rodiny, priatelia aj návštevníci regiónu, aby spoločne zažili atmosféru sviatkov, pripomenuli si tradičné hodnoty a zároveň si ich mohli vychutnať moderným, zážitkovým spôsobom. Zároveň využívame potenciál nášho golfového areálu na to, aby sme ľuďom priblížili golf ako šport, ktorý je dostupný pre každého. Aj preto sme opäť ponúkli verejnú výučbu zadarmo, vďaka ktorej mali desiatky návštevníkov možnosť urobiť svoje prvé kroky vo svete golfu a objaviť jeho čaro v neformálnej a priateľskej atmosfére.“

Veľkonočné radosti na Táloch opäť potvrdili, že tradície majú svoje pevné miesto a dokážu spojiť ľudí všetkých generácií. Prijemná atmosféra, pestrý program a úsmevy návštevníkov vytvorili nezabudnuteľný sviatočný deň. Aj vďaka takýmto podujatiam stále žije naše kultúrne dedičstvo.

Veľkonočné radosti na Táloch opäť potvrdili, že tradície majú svoje pevné miesto a dokážu spojiť ľudí všetkých generácií. Prijemná atmosféra, pestrý program a úsmevy návštevníkov vytvorili nezabudnuteľný sviatočný deň. Aj vďaka takýmto podujatiam stále žije naše kultúrne dedičstvo.

Veľkonočné radosti na Táloch opäť potvrdili, že tradície majú svoje pevné miesto a dokážu spojiť ľudí všetkých generácií. Prijemná atmosféra, pestrý program a úsmevy návštevníkov vytvorili nezabudnuteľný sviatočný deň. Aj vďaka takýmto podujatiam stále žije naše kultúrne dedičstvo.



Návštevníci si mohli pozrieť ručnú výrobu košíkov a korbáčov. V prípade záujmu mali možnosť zakúpiť si rôzne druhy remeselných výrobkov. Foto: OOCR REGIÓN HOREHRONIE

V pohárovej histórii sme po tretíkrát ostali pred bránami finále

M. Jančovič
noviny@zelpo.sk

História slovenského pohára siaha hlboko do minulosti. Kedysi to bol Pohár SNP, neskôr sa slovenské kluby zúčastňovali spoločného československého pohára a od roku 1969 sa hrala táto súťaž v oboch štátoch osobitne, pričom sa vo finále stretol víťaz zo Slovenska s víťazom z Česka. Držiteľ trofeje mal následne oprávnenie súťažiť v európskom Pohári víťazov pohárov. Po rozdelení Československa a vzniku samostatnej Slovenskej republiky bol prvým držiteľom slovenského pohára Slovan Bratislava, ktorý v roku 1994, vo finálovom zápase v Brezne, zdolal Tatran Prešov.

Podbrezovský futbalový klub vstúpil do pohárovej súťaže v roku 1997. Prvým veľkým úspechom bol postup do semifinále v sezóne 2000/2001, kedy nás pred bránami finále zastavil Inter Bratislava. O dva roky na to sme vo štvrtfinále prehrali so Slovanom Bratislava a ďalšie míľniky sa dostavili až v novodobej histórii súťaže, ktorý dnes nesie názov Slovnafť Cup.

Súčasný ročník Podbrezová začala už vlni, kedy vyradila Čebovce, Podkonice, Humenné i Nitru. V tom-

to roku sme v pohárovom ťažení pokračovali euforickým vyradením Spartaka Trnava a následne na nás čakala Žilina. Semifinálové zápasy sa hrajú už na odvetu s prítomnosťou systému VAR. Duel v Žiline nám nevyšiel, a tak mala byť odvetu v Zelpo aréne „horiacim trávnikom“ ako avizoval tréner Podbrezovej Štefan Markulík. A veru tráva aj horela, no priebežne ju hasil žilinský dážď. V stretnutí naozaj pršalo, no jarný dážďik nebol príčinou neúspechu. Faktorov bolo viacero - od dvojgólového manka zo Žiliny po chybičky, ktoré skúsení šošoni dokázali v dvojzápase využiť a v závere si už ustrážili postup do finále, na čo im stačila remíza v Zelpo aréne 1:1.

Oslava futbalu

Podbrezová bola na jar čerstvým vetrom v pokrývajúcej lige, v ktorej sa favoriti trápia s trénermi, fanúšikmi a zaostávajú za osvedčenou dominanciou, na akú sme u nich boli roky zvyknutí. Slabé výkony Slovana, Spartaka či DAC dávali možnosť úspechu v lige a historické vyradenie Trnavy aj v pohári. Víťaznú fazónu sme však neudržali a prišiel mrak aj nad Zelpo arénu. Verme však, že spomínaný dlho očakávaný jarný dážďik z pohárovej zápasu pomô-

že nielen prírode, ale aj našim hráčom. Do domácej arény totiž výkony mužstva pritiahli divákov v hojnom počte. Už marcový zápas s „bílými andelmi“ bol dokonalejšou vzpruhou pre mladých hráčov v našich farbách a aj samotní diváci si prišli na svoje. Semifinále v Zelpo aréne si diváci opäť prišli vychutnať naplno a iste odchádzali spokojní. Klub totiž pre nich pripravil skvelé zázemie a vrchol sezóny sa rozhodol osláviť veľkolepo. Po prvýkrát bola už tri hodiny pred výkopom otvorená divácka fanzóna, v ktorej našli bohatú ponuku lákadiel pre malých i veľkých. Posilnená kapacita občerstvenia, bubnová šou



SLOVNAFT CUP

Batida, DJ Kero či ostrieľaný moderátor Slávo Jurko boli bombónmi na torte. Videá na sociálnych sieťach, články či výzvy známych tvárí, so spoločným sloganom Spolu to otočíme, avizovali tento skvelý futbalový večer už dlhodobo a veru, práca sa osvedčila. Hojne zaplnená aréna a spokojní diváci tak dali krásnu bodku za cestou tohtoročnej edície Slovnafť Cupu. Cesta je však dlhá a ak to nevyšlo dnes, možno sa to podarí o rok. Dôležité je pokračovať v spomínanej ceste za úspechmi spoločne. Diváci vedno s hráčmi. To je cieľom futbalu, ktorý je nielen oslavou pohybu, ale aj širším spoločenským a kultúrnym fenoménom.

Podbrezová v Slovnafť Cupe

2015/2016 – šiestnásťfinále, prehra s Novým Mestom na penalty
2016/2017 – šiestnásťfinále, prehra so Skalicom na penalty
2017/2018 – osemfinále, prehra so Žilinou
2018/2019 – osemfinále, prehra s Trnavou
2019/2020 – druhé kolo, prehra v Spišskom Podhradí
2020/2021 – osemfinále, prehra so Žilinou na penalty
2021/2022 – šiestnásťfinále, prehra s Trnavou na penalty
2022/2023 – šiestnásťfinále, prehra s Prešovom
2023/2024 – semifinále, prehra s Trnavou
2024/2025 – osemfinále, prehra s Trnavou na penalty
2025/2026 – semifinále, prehra so Žilinou

Z obsahu čísla

Zima v prevádzkarni doprava

Počas tohtoročnej zimy sme si užili viac mrazivých dní so snehom. Z pohľadu prevádzkarnie doprava bolo toto obdobie zvládnuté bez problémov. V súčasnosti už prebieha príprava vozidiel na letnú sezónu, ale realizujú sa aj ďalšie plánované úlohy.

Čítajte na strane 2

Z vašich potuliek

Náš pravidelný dopisovateľ, cestovateľ a turista Peter Mlynarčík navštívil v marci ďaleký Vietnam. Počas svojej cesty videl mnohé zaujímavé miesta, spoznal kultúru krajiny a miestne obyvateľstvo. O svoje zážitky sa podelil aj s čitateľmi nášho dvojtýždenníka.

Čítajte na strane 5

Výdarená biatlonová sezóna

Zimná biatlonová sezóna 2025/2026 je na konci. Počas nej dosiahli členovia Športového klubu Železiarne Podbrezová viacero výborných výsledkov, potešili sa z medailí alebo nazbierali cenné skúsenosti. Uplynulé obdobie hodnotíme s trénerom Petrom Kazárom.

Čítajte na strane 8

Editoriál

K aprílu už neodmysliteľne patrí Deň Zeme. Práve dvadsiaty druhý deň mesiaca je venovaný našej planéte. O jeho histórii či dôvodoch, prečo si ho pripomíname, sa dočítate na siedmej strane aktuálneho vydania. No nejde len o to, aby sme si pripomínali tento deň, ale aby sme niečo reálne pre naše okolie a planétu aj urobili. Možno stačí upratať okolie, zobrať si so sebou na vychádzku vrece na odpadky alebo vyčistiť breh rieky či zohnúť sa pre vyhodnený obal. Príroda si to zaslúži, pretože je pre nás nenahraditeľná. Ani naše podbrezovské železiarne nie sú ľahostajné k životnému prostrediu. Hoci sa za múrmi fabriky realizuje priemyselná výroba, naša oceľ má prívlastok zelená a už pred rokmi sme vďaka mnohým investíciám výrazne znížili produkciu oxidu uhličitého. Okrem toho recyklujeme oceľový šrot, ktorý je pre výrobu rúr a blokov primárnou surovinou. V priebehu minulých rokov pribudli smetné nádoby na recyklovaný odpad a číslo vytriedeného odpadu každým rokom stúpa. Bohužiaľ, stále sa však stretávame aj s ľahostajnosťou a mnohým je ekologické hľadisko cudzie. Možno je práve jar tým obdobím, kedy by sme sa mohli zamyslieť nad tým, v akom prostredí žijeme a akú planétu zanecháme budúcim generáciám. Začať sám od seba je prvým a najľahším krokom.

Milan Gončár

Zimná údržba bola zvládnutá bez problémov

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Zimné obdobie prináša pre prevádzkareň doprava zvýšené nároky na bezpečnosť, plynulosť a spoľahlivosť. Údržba komunikácií a techniky je v tomto období kľúčovým faktorom, ktorý ovplyvňuje nielen efektívnosť výroby, ale aj ochranu zamestnancov. Aj v tomto roku bola zimná údržba realizovaná bez problémov.

Uplynulé obdobie hodnotíme s Petrom Krajanom, vedúcim prevádzkarene doprava.

Aká bola nedávno skončená zimná sezóna?

- Tohtoročná zimná sezóna bola z pohľadu prevádzkarene doprava zvládnutá bez problémov, a to

vďaka dobrej príprave techniky a úsiliu našich zamestnancov. Oproti minulým rokom sme si užili trochu viac dní so snehom. Prvýkrát bolo posypové vozidlo TATRA 815 nasadené na zimnú údržbu 21. novembra 2025 a poslednýkrát 19. februára. Za uvedené obdobie toto vozidlo najazdilo 1 031 kilometrov v 26-tich dňoch potreby zimnej údržby. Pri údržbe nám pomáhal aj traktor Zetor Proxima a vozidlo Multicar na údržbu a posyp chodníkov a ciest. Zdá sa, že jarné počasia už bude pretrvávajúť a môžeme hovoriť o ukončení zimného obdobia.

Čo vás najviac potrápilo a ako ste sa s prekážkami dokázali vysporiadať?



Zimná údržba komunikácií v areáli starého závodu.

Foto: M. Gončár

- Prioritou sú vždy hlavné komunikácie v závode s vrátnicou na Piesku z dôvodu zabezpečenia plynulej expedície kamióňmi, ale aj parkovacie plochy a autobusové nástupištia, aby sa zamestnanci dostali do práce a z práce, prístup ku kantinám, cesta k našej škole, všetky chodníky a osobitne aj cesta na Šiklov. Nesmieme zabudnúť ani na približne 23 kilometrov železničnej vlečky s 89-timi výhybkami, ktorú musíme udržať v prevádzke. Boli sme s technikou a zamestnancami dobre pripravení, nevyskytli sa vážne technické poruchy a ani nenastal stav snehovej kalamity.

Keď porovnáte situáciu s minuloročnými zimami, bola údržba náročnejšia?

- So zimou 2006/2007, ktorú si pamätám z pohľadu údržby ako najhoršiu, keďže bolo veľa snehu, bola táto zima zvládnutá dobre. Po technickej stránke nám veľmi pomáha traktor Zetor Proxima s natáčacou radlicou a posypovým aplikátorom v úzkych miestach a vozidlo Multicar na údržbu chodníkov. Modernizáciou štyroch lokomotív nám odpadol problém zamrzania motorov, pri mínusových teplotách nie je potrebné tieto lokomotívy pretáčať alebo odstavovať do haly, pretože sú vybavené predohrevom pri studenom štarte. Za pár minút zohrejeme chladiaci okruh na teplotu viac ako päť stupňov Celzia a môžeme štartovať. Na tento účel sme si pred hálami vybudovali infraštruktúru sto-

janov s napájacími prípojkami. V rámci technického úseku máme v záverečnej fáze pripravený projekt na obnovu elektrického ohrevu výhybiek. V budúcnosti budeme hľadať vhodný spôsob financovania v prípade zverejnenia výziev štátnej pomoci v oblasti železničných vlečiek v priemyselných podnikoch.

Čo vás čaká v jarných mesiacoch?

- Je to príprava vozidiel na letné obdobie. Máme za sebou čistenie a zametanie cestných komunikácií, prehliadku poškodenia ciest výtlkami a stanovenie postupu opráv. V oblasti železničnej dopravy prebiehala v uplynulých dňoch komisionálna prehliadka železničnej vlečky. V autoservise sme začali s prípravou, vyvažovaním a prezúvaním letných pneumatík, aby sme postupne prezuli všetky podnikové vozidlá a popri tom aj vozidlá externých zákazníkov. Zimné pneumatiky z každého vozidla musíme prehliadnuť, umyť, zmerať ich hĺbku dezénu a zhodnotiť stav opotrebenia. Všetko sa zaznamená s uvedením miesta uskladnenia. Takto máme podklady pre stav a obnovu pneumatík na ďalšie obdobie.

Na záver sa chcem poďakovať všetkým zamestnancom, ktorí svojim zodpovedným prístupom a prácou prispievajú k zabezpečeniu prevádzky a výrobného procesu v akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová.



Jarné čistenie komunikácií v areáli starého závodu.

Foto: M. Gončár

V nemocnici pripravujú denný detský tábor i jesenné workshopy

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

V uplynulom vydaní novín Podbrezovan sme vás informovali o viacerých stavebných prácach v Nemocnici s poliklinikou Brezno. Jej vedenie je však aktívne aj v iných oblastiach a vytvára tak komunitu spájajúcu odborníkov, pacientov a verejnosť.

Vedenie breznianskej nemocnice sa spolu so zdravotníckym personálom snaží neustále zvyšovať kvalitu poskytovanej zdravotnej starostlivosti. Popri každodenných úlohách však pripravuje i rôzne aktivity, aby bola nemocnica miestom, kde sa nielen lieči.

Už počas letných mesiacov bude pripravený denný detský tábor Cez prázdniny záchranárom, pričom jeho účastníkov čaká výnimočný program. Tábor je primárne určený pre deti zamestnancov nemocnice a ich rodinných príslušníkov. Ak však ostanú voľné kapacity, vítané budú aj ostatné deti, ktoré majú chuť zažiť leto plné akcií a nových skúseností.

„Ide o denný tábor, pričom rodičia k nám deti ráno prinesú a počas celého dňa sa o ne bude starať naša sociálna pracovníčka a záchranári. Kapacita tábora predstavuje približne 30 detí, pričom gro aktivít bude prebiehať v areáli nemocnice. Už čoskoro plánujeme zriadiť tri miestnosti – učebňu, herňu a oddychovňu. Počas celého dňa sa budú deti venovať rôznym aktivitám,“ priblížil Tomáš Mydlo, riaditeľ breznianskej nemocnice a poznámenal, že pripravených bude viacero týždňových turnusov počas celých letných prázdnin. „Nedávno sa nachádza vyhládka veža, ale aj obora so zvieratami, čiže máme možnosť ísť na prechádzky do okolia. Záchranári sídlia priamo v nemocnici, máme veľ-



Ilustračné foto: archív

mi dobré vzťahy s profesionálnymi i dobrovoľnými hasičmi z Brezna, takže budeme počas jednotlivých turnusov organizovať spoločné stretnutia a ukážky. Chceme detičky vzdelávať a odmalička ich motivovať, aby im bolo zdravotníctvo blízke. Zároveň ide o veľkú pomoc pre našich zamestnancov, ktorí môžu počas prázdnin svoje deti ponechať v tábore s istotou, že je o ne dobre postarané. Niečo podobné tu nikdy nebolo, preto verím, že sa tento nápad stretne s pozitívnou odozvou a deti si denný tábor dosýta užijú,“ doplnil riaditeľ, pričom podotkol, že už teraz sú kapacity naplnené na 90 percent.

Workshopy s deťmi

Letné detské tábory však nebudú jedinou novinkou v tomto roku. Nemocnica pripravuje aj sériu workshopov pre rodiny s deťmi. Ide o spoločné vzdelávanie rodičov a detí. „Prvotná predstava je taká, že každý piatok alebo každé dva bude spoločné stretnutie v zasaďke nemocnice. Vždy pripravíme konkrétny program, deti budú ošetrovať plyšákov a rodičia im

budú asistovať. Ešte by som dodal, že pôjde o workshopy určené pre najmenšie deti,“ povedal Tomáš Mydlo a pokračoval: „Deti majú z nemocnice a lekárov strach. Často je aj postoj rodičov negatívny – „Ak nebudeš poslúchať, doktor ti pichne injekciu.“ My to chceme poňať z opačného uhla pohľadu, hoci vieme, že rodičia to nerobia vedome. Cieľom je, aby sa deti lekárov nebáli. Lebo keď k nám prídu na ošetrovanie, neraz nastáva problém. Chceme vytvoriť pomyselný most medzi lekárom a malými pacientmi, aby deti vnímali zdravotníkov ako niekoho, kto im má pomôcť a nie aby mali z nich strach.“

Podľa riaditeľa budú tieto workshopy pravidelné, čiže nepôjde len o jedno stretnutie. „Túto aktivitu budeme robiť s našimi psychológmi, ale aj lekármi a záchranármi. Stretnutie bude trvať približne hodinu. Verím, že aj tento nápad bude úspešný a v očiach detí už nebudú lekári strašiakmi. Potom budú aj inak reagovať, keď naozaj budú potrebovať ich pomoc,“ uzavrel riaditeľ.

Viac ako tisíc návštevníkov na hrade

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Sviatky Veľkej noci každoročne lákajú mnohých na rôzne výlety a oddychové aktivity. Kým niektorí vyhľadávajú turistiku v prebúdajúcej sa jarnej prírode, ďalší dávajú prednosť posledným možnostiam jarného lyžovania vo vyšších polohách. Nechýbajú však ani milovníci histórie a kultúry, ktorí radi navštevujú pamiatky roztrúsené po celom Slovensku. Výnimkou nebol ani hrad Ľupča, ktorý si počas sviatočných dní prišiel pozrieť stovky návštevníkov z rôznych kútov krajiny.

Počas celej Veľkej noci boli brány hradu Ľupča otvorené pre návštevníkov. Historickú pamiatku si pozrelo celkovo 1146 ľudí, čo je na toto obdobie veľmi pekné číslo. Návštevníci mali možnosť absolvovať komentované prehliadky, počas ktorých sa dozvedeli množstvo zaujímavostí o bohatej histórii hradu, jeho majiteľoch či postupnej rekonštrukcii.

Veľkým lákadlom boli aj panoramatické výhľady z hradných múrov

na široké okolie, ktoré v kombinácii s príjemným jarným počasím vytvorili ideálne podmienky na výlet. Rozkvitajúca príroda a jasná obloha dodali návšteve jedinečnú atmosféru, ktorú si užívali rodiny s deťmi, turisti aj jednotlivci.

Príjemným spestrením bola aj možnosť občerstvenia priamo v areáli hradu. Počas sviatkov bol otvorený bufet na nádvorí, kde si mohli návštevníci oddýchnuť, osviežiť sa nápojmi alebo si dopriať niečo malé pod zub. Takéto zámerie prispelo k celkovému komfortu a spokojnosti návštevníkov, ktorí mohli na hrade stráviť viac času.

Hrad Ľupča však ostáva prístupný verejnosti aj po veľkonočných sviatkoch. Počas jarných mesiacov funguje v štandardnom režime. Víkendy a sviatky sú k dispozícii komentované prehliadky každú celú hodinu od 10. do 15. hodiny. Počas pracovných dní je možnosť pozrieť si dolné nádvorie s dvanástimi tematickými zastaveniami, ktoré približujú históriu a zaujímavosti tohto miesta. V pondelok je hrad Ľupča pre verejnosť zatvorený.



Počas sviatkov Veľkej noci prilákal hrad Ľupča mnoho návštevníkov z rôznych kútov krajiny, ale aj zo zahraničia.

Foto: M. Gončár

V hoteli Vrchy po roku opäť rokovali odborári

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Hotel Vrchy v Bystrej bol aj tento rok miestom výročného stretnutia odborárov. Okrem vedenia Základnej organizácie Odborového zväzu KOVO Železiarne Podbrezová (ZO OZ KOVO ŽP) sa ho zúčastnili aj zástupcovia vedenia našej akciovej spoločnosti a zástupcovia vyšších štruktúr OZ KOVO. Počas rokovania zhodnotili uplynulý rok a diskutovali na viaceré témy.

V úvode privítal prítomných predseda ZO OZ KOVO ŽP Juraj Schmidt. Pripomenul, že vlaňajšia situácia v priemysle nebola jednoduchá, čo ovplyvnilo aj hospodársky výsledok Železiarne Podbrezová. Napriek tomu vyzdvihol, že zamestnávateľ splnil všetky záväzky podpísané v Kolektívnej zmluve a v Programe Predstavenstva. Spomenul podporu odborárov zo strany ŽP a.s. pri rôznych akciách, šumivé vitamíny či iontové nápoje počas roka, podporu počas podujatí ako sadenie stromčekov, Medzinárodný deň detí alebo stretnutie dôchodcov – členov odborov na guláš. Zároveň informoval, že v súčasnosti je členom ZO OZ KOVO ŽP 918 aktívnych zamestnancov a 318 dôchodcov.

Predseda poďakoval najbližším kolegyniam – podpredsedníčke Monike Zimovej a ekonómke Radoslave Babiakovej. Členovia odborov si následne vypočuli Správu o hospodárení ZO OZ KOVO ŽP, ale aj Správu o činnosti zástupcov zamestnancov pre BOZP.



Zľava: Miloš Dekrét, Ján Villim, Marian Kurčík, Juraj Schmidt, Monika Zimová a zástupkyňa ZO KOVO. Foto: M. Gončár

Slovo vedenia

K aktuálnej situácii sa vyjadrili aj zástupcovia našej akciovej spoločnosti. Miloš Dekrét, člen Predstavenstva a výrobný riaditeľ ŽP a.s., predostrel konkrétne čísla vo výrobe, ale aj plány na najbližšie týždne a mesiace. Pripomenul náročnú situáciu s cenami elektrickej energie, konkurenčný boj i hľadanie nových obchodných príležitostí. Zároveň poďakoval všetkým za pracovné nasadenie počas celého roka.

Marian Kurčík, podpredseda Predstavenstva a ekonomický riaditeľ ŽP a.s. pripomenul dôležitosť investícií, aby mohla naša fabrika konkurovať európskym i svetovým výrobcami ocele. Zanalyzoval

hospodársky výsledok v minulom roku, podrobne opísal aktuálnu ekonomickú situáciu a načrtnol aj vyhliadky do najbližších týždňov. Poznamenal, že nestabilné spoločensko-politické pomery vo svete brzdia rozvoj priemyslu, pričom prognózy na ďalšie obdobie sú nejasné. Zároveň však ubezpečil zamestnancov, že podbrezovské železiarne sú stabilnou a silnou spoločnosťou, ktorá prežila nejednu krízu.

Ján Villim, člen Predstavenstva a personálny riaditeľ ŽP a.s. hovoril o nedostatku kvalifikovanej pracovnej sily, pričom ide o celoslovenský problém. Pripomenul mnohé benefity, ktoré naša spoločnosť ponúka svojim zamestnancom – od

bytov, cez dochádzkový bonus až po zľavy na pohonné hmoty.

Diskusia na rôzne témy

Následne nasledovala voľná diskusia, kde sa prítomní zaujímali o viaceré aktuálne témy. Najdiskutovanejšou boli mzdy, diferenciačný príplatok, vyplácanie dochádzkového bonusu, ale aj rekondičné pobyty či stravovanie v kantínach. Vedenie našej spoločnosti mnohé návrhy prijalo, respektíve prisľúbilo, že sa nimi bude v najbližšej dobe zaoberať. Nie všetky je však možné splniť ihneď, čo bolo prítomným aj vysvetlené a odôvodnené aktuálnou situáciou vo fabrike a spoločensko-politickým dianím vo svete.

V závere konferencie zaznela ešte správa revíznej komisie ZO OZ KOVO ŽP za minulý rok a bol schválený návrh rozpočtu ZO OZ KOVO ŽP na rok 2026. Ďalšie informácie z



výročnej konferencie vám poskytnú delegovaní zástupcovia.

Členom ZO OZ KOVO ŽP sa môže stať každý zamestnanec akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová alebo zamestnanec dcérskej spoločnosti, pričom samotné členstvo so sebou prináša mnoho výhod. Viac informácií nájdete na stránke www.odborzyp.sk.



Počas rokovania diskutovali odborári na rôzne témy.

Foto: M. Gončár

Oznam o vypnutí elektrického prúdu



Dňa 1. mája 2026 v čase od 6.00 do 14.00 hodiny vykonajú prevádzkarne energetika a centrálna údržba – stredisko elektroúdržby plánovanú prehliadku a údržbu elektrickej inštalácie e elektrického zariadenia v ŽP a.s. V uvedenom čase bude vo všetkých prevádzkárňach vypnutý elektrický prúd. Počas odstávky bude obmedzená výroba tepla na vykurovanie a dodávka teplej úžitkovej vody, odstavený bude tlakový vzduch, kyslík a dusík.

Obyvateľov obce Podbrezová, bývajúcich na sídlisku Kolkáreň, Bendička a Smreková upozorňujeme, aby si vo večerných hodinách dňa 30. apríla zabezpečili minimálne nutné množstvo pitnej vody, nakoľko po vyprázdnení pitného vodojemu na Bendičke môže dôjsť k jej nedostatku.

Počas odstávky bude v ostatnej časti obce Podbrezová, ako aj v objektoch ŽP a.s. pitná voda zabezpečená.

Právny odbor - referát organizácie a vnútornej legislatívy

INFORMUJE

Ing. Zuzana Paučová

Vnútrotná legislatíva sa dotýka všetkých oblastí činnosti Železiarne Podbrezová a.s. a je záväzná pre zamestnancov, ktorí v zmysle jej ustanovení vykonávajú jednotlivé činnosti. Preto je nevyhnutné, aby bola vždy platná a aktuálna.

Zoznam platnej riadiacej dokumentácie je vydaný ako dokument D-05/2026 Vestník - Individuálne riadiace akty, informačné akty a organizačné normy a zároveň je zverejnený v elektronickej forme na nižšie uvedenej adrese.

V tejto rubrike právny odbor - referát organizácie a vnútornej legislatívy informuje o riadiacej dokumentácii zverejnenej v predchádzajúcom mesiaci. V mesiaci marec boli zverejnené:

Organizačné normy

Pokyn PO-177/2024 revízia 3, zmena I	Program súťaže medzi zmenami
Smernica S-326/2026 revízia 8, zmena 0	Systém spolupráce so strednými a vysokými školami pri zabezpeč. praktického vyučovania, resp. odb. praxe, záverečných prác študentov a získavaní absolventov
Smernica S-233/2018 revízia 6, zmena II	Využívanie pracovného času a evidencia dochádzky do zamestnania
Smernica S-434/2026 revízia 6, zmena 0	Činnosť prevádzkarne valcovňa bezšvíkových rúr
Poriadok P-06/2026 revízia 6, zmena 0	Prevádzkový poriadok hradu Ľupča

Všetky organizačné normy, individuálne riadiace akty a informačné akty sú v elektronickej forme v platnom úplnom znení zverejnené a všetkým zamestnancom dostupné na Intranete v časti Dokumenty - úsek generálneho riaditeľa – prehľad vnútropodnikových noriem na adrese:

<http://dbmis/informatika/VPN/Index.htm>



ŽELEZIARNE PODBREZOVÁ®

PRACUJ V ŽELEZIARŇACH,
BÝVAJ V PODBREZOVEJ!

**NOVÉ
BYTY**
PRE ZAMESTNANCOV

VIAC INFORMÁCIÍ:

048 645 2817 A 048 645 2805

Vietnam - dobrodružná turistika v džungli

P. Mlynarčík
noviny@zelpo.sk

Náš pravidelný dopisovateľ, cestovateľ a turista Peter Mlynarčík navštívil v marci ďaleký Vietnam. Počas svojej cesty videl mnohé zaujímavé miesta, spoznal kultúru krajiny a miestne obyvateľstvo. O svoje zážitky sa podelil aj s čitateľmi nášho dvojtýždenníka.

V marci tohto roku sme navštívili najväčší vietnamský ostrov Phu Quoc. Nachádza sa na juhu krajiny v Thajskom zálive v Juhočínskom mori a je súčasťou Tichého oceánu. Cestovali sme jedenásť hodín priamym letom z nášho hlavného mesta. Ostrov je známy svojou členitosťou, našli sme tu hory, pláže i tropické lesy. A hoci turizmus sa tu vyvíja, stále si ostrov zachováva pôvodný šarm, vlastnú kultúru a tradíciu. Najväčším bohatstvom Phu Quoc a okolitých divokých ostrovov je príroda. Národný park Phu Quoc je svetovou rezerváciou



Kŕmenie rýb v akváriu.

Foto: P. M.

pod ochranou UNESCO. S cieľom spoznať ho som naplánoval výstup na vrchol Tien Son Dinh (376 metrov nad morom). Ocitol sme sa v tropickom lese, kde sme počas túry obdivovali hustú vegetáciu, skaly porastené rastlinami a lianami. Museli sme sa vysporiadať s rizikom rôznych nástrah džungle, jedovatých stromových hadov, pavúkov a extrémne vysokej vlhkosti. Aj s pomocou rebríkov sme sa

dostali nad porasty a prišli sme do cieľa na vyhladku.

Najdlhšia visutá lanovka

Top atrakciou ostrova je jazda najdlhšou visutou lanovkou sveta nad morom s dĺžkou takmer osem kilometrov, ktorá spája Phu Quoc s ostrovom Hon Thom. Nachádza sa v južnej časti ostrova, je pýchou Vietnamu a získala Guinnessov rekord. Vychutnali sme si z nej nád-

herný výhľad na tyrkysové more a koralové útesy, tropické ostrovy, biele pláže a zelené lesy. Navštívili sme vodný park a absolvovali adrenalínovú jazdu na húsenkovej drevenej horskej dráhe. Cestou sme si pozreli krásny budhistický chrám Ho Quoc, tradičnú perlovú farmu s dielňou na ručnú výrobu šperkov a ochutnali najlepšie vietnamské čierne korenie na farme s korením. Ide o hlavný vývozný tovar aj s kávou.

Spoznávanie podmorského sveta

Plavbou na lodi sme navštívili na juhu ležiace súostrovie An Thoi, šnorchlovali a spoznávali podmorský život. Na lodi nám kuchár pripravil ryžu s morskými príšerkami a šalátom. Keď som videl na tanieri smutné očká krevetky, prešla ma na ne chuť. Na severe ostrova je skutočným lákadlom unikátna Hviezdicová pláž. V krištáľovo čistej plytkej vode je možnosť pozorovať stovky hviezdíc vyplavených

na bielom piesku. More má príjemnú teplotu asi tridsať stupňov, čo je ideálne na plávanie i ďalšie vodné aktivity. Pozdĺž pobrežia sme našli niekoľko drevených reštaurácií postavených na koloch, kde je možnosť pochutnať si na čerstvých morských plodoch a pozorovať život miestnych rybárov.

Okrem toho na nás čakali ďalšie prekvapenia ako safari a vodný park. Dopravným prostriedkom sme prechádzali medzi voľne sa pohybujuúcimi divými šelmami a videli sme množstvo zvierat z rôznych kontinentov. Zážitkom bolo kŕmenie žiráf z reštaurácií. Vo vodnom parku v akváriách bolo množstvo koralových rýb, žralokov, tučniakov. Videli sme kŕmenie žralokov a rají potápačmi vo veľkom akváriu a na to nezabudneme. Ak máte radi horské dráhy a podobnú zábavu, môžete navštíviť zábavný park. Považuje sa za najrozsiahlejší v celom Vietname. Ponúka stovky atrakcií a rekreačných aktivít pre celú rodinu.

Najväčším kulinárskym zážitkom boli vynikajúce vietnamské polievky. Na ostrove sme si užili chutnú a lacnú kuchyňu. Ostrov Phu Quoc je ideálnou destináciou pre tých, ktorí hľadajú kombináciu relaxu na pláži a dobrodružstva. Návrat domov sme mali s medzipristátím v Gruzínsku na doplnenie paliva namiesto plánovaného Dubaja, kde sme už nemohli pristáť pre vojnový konflikt na Blízkom východe.



Prechod džungľou.

Foto: P. M.



Jazda najdlhšou lanovkou na svete.

Foto: P. M.



TÁLE
SKI, GOLF & HOTEL RESORT



www.tale.sk/golf

Príďte zažiť zábavu a objaviť radosť zo športu

Golf pre všetkých!

Vyskúšajte ho na Táloch!

Pre verejnosť každý **utorok**
16:00 – 17:30,
 deti každú **nedelu**
10:00 – 11:00
 len za
10€

Golfové ihrisko Gray Bear, Tále
 +421 48 6712 512 | golf@tale.sk

Týždeň plný zážitkov, učenia a nových priateľstiev

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Žiaci zo Súkromného gymnázia Železiarne Podbrezová absolvovali v rámci projektu Erasmus+ mobilitu v chorvátskom meste Varaždin. V partnerskej inštitúcii – Prvom súkromnom gymnázium Varaždin zažili nezabudnuteľný týždeň.

Hoci mali naši žiaci za sebou dlhú cestu, už v prvý deň stihli prechádzať nádherným historickým centrom mesta. Varaždin je známy svojou barokovou architektúrou a atmosférou, ktorá ich okamžite vtiahla. Na druhý deň pripravili originálne predstavenie Slovenska formou krátkej scény, predstavili aj Súkromné gymnázium Železiarne Podbrezová a mnoho environ-

mentálnych projektov, na ktoré môžu byť právom hrdí. Následne sa prezentovala aj chorvátska škola. Popoludní absolvovali žiaci zaujímavú hodinu fyziky pri miestnom hrade a ďalšia skupinka psychológiu v mestskom parku. Večerná prechádzka a bowling s chorvátskymi kamarátmi ešte viac navodili priateľskú atmosféru.

Súčastou programu bola aj exkurzia v meste Karlovač. Žiaci navštívili jedinečné sladkovodné akvárium, pričom si vypočuli pútavý odborný výklad. Prešli sa po historickom centre mesta a načerpali nové poznatky a inšpiráciu.

Azda jediným mínusom bolo, že plánované vyučovanie v lese sa pre nepriaznivé počasie presunulo do školy. Žiaci na hodine biológie pit-



Financovaný
Európskou úniou

vali ryby a ďalší sa venovali geografii. Súčasťou programu bolo aj slávnostné odovzdávanie certifikátov.

Na piaty deň sa už exkurzia z Podbrezovej vracala domov. Cestou si ešte pozreli z okna autobusu centrum Budapešti a to bola definitívna bodka za týždňom plným zážitkov.

Naši žiaci majú za sebou chvíle plné učenia, kultúry, nových priateľstiev a inšpirácie. Mobilita Erasmus+ opäť potvrdila, že vzdelávanie mimo školských lavíc má obrovský význam – rozvíja jazykové schopnosti, samostatnosť, spoluprácu aj otvorenosť voči iným kultúram.



Na rekondičný pobyt má nárok viac ako tristo zamestnancov

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Akciová spoločnosť Železiarne Podbrezová, v záujme predchádzania vzniku chorôb z povolania, zabezpečuje aj v roku 2026 rekondičné pobyty pre zamestnancov ŽP a.s. a dcérskych spoločností. Povinnosť zamestnávateľa zabezpečiť pre vybrané skupiny svojich zamestnancov rekondičný pobyt vyplýva i zo zákona.

Dĺžka rekondičného pobytu je sedem dní a aj v aktuálnom roku je zabezpečený akciou spoločnosťou Tále. Počas celého roka je pripravených trinásť turnusov a v priemere sa jedného zúčastní okolo 23 zamestnancov, ktorí budú ubytovaní v hoteli Stupka. Prvých šesť turnusov je naplánovaných od marca do mája, ďalších sedem sa uskutoční od septembra do decembra.

Zabezpečený je programovo riadený zdravotný režim, ubytovanie a celodenné stravovanie. Začiatok rekondičného pobytu je vždy v pondelok ráno a končí sa v nedeľu obedom, pričom zabezpečená je opäť doprava tam aj naspäť.

Kto má nárok na rekondičný pobyt?

Podmienky nároku na rekondičný pobyt v roku 2026 spĺňa 303 zamestnancov. Nárok naň majú tí, ktorí sú exponovaní faktorom práce a pracovného prostredia v tretej alebo štvrtej kategórii. Rekondičný pobyt je predpísaný len zamestnancom, ktorí nemajú príznaky akútnej choroby alebo prenosného ochorenia, teda musia byť zdraví. Je určený ako kompenzácia nepriaznivých pracovných podmienok a prevencia možného vzniku poškodenia zdravia.

Všetci zamestnanci sú pred nástupom na pobyt povinní absolvovať vstupné prehliadky u lekára. Na základe toho sú im predpísané rôzne procedúry, medzi ktoré najčastejšie patria masáže, parafínové zábaly rúk, tens terapia, cvičenie vo vode, wellness, bazén, fínska sauna, nordic walking, kardiovaskulárny tréning, muzikoterapia, aromaterapia, cvičenie – SM systém, inštruktáž – škola chrbta alebo cvičenie vo vode.

Zamestnanci sú počas pobytu povinní plniť rekondičný program, ako aj dodržiavať ubytovací a prevádzkový poriadok hotela.



Spoločná fotografia podbrezovských žiakov a ich kamarátov z Varaždina.

Foto: SSŠ ŽP

Vzdelávací kurz v Prahe

Miriám Pindiaková
riaditeľka SSŠ ŽP

Vďaka programu Erasmus+ som mala možnosť zúčastniť sa vzdelávacieho kurzu v Prahe s názvom „How to make your school great? – Course for headmasters and principals.“

Program bol zameraný na rozvoj školského leadershipu, zdieľanie dobrej praxe a hľadanie inovatívnych riešení v oblasti riadenia škôl.

Spolu so mnou sa kurzu zúčastnila riaditeľka základnej školy z Ravnej Gori (Chorvátsko) a riaditeľ špeciálnej školy z Vipavy (Slovensko). Vďaka tomuto viacdňovému programu sme mali možnosti vzájomnej výmeny skúsenosti, porovnania prístupov k vedeniu škôl



Miriám Pindiaková (v strede) počas konzultácie v Prahe.

Foto: SSŠ ŽP

a zároveň aj možnosť nadviazať nové kontakty, ktoré môžu viesť k budúcej spolupráci a partnerským

projektom medzi našimi školami. Kurz bol pre mňa určite veľkým obohatením.

Odmena pre Nicolasa Mareka

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Žiaci Súkromnej spojenej školy Železiarne Podbrezová dokazujú, že aj malé kroky majú veľký význam v ochrane životného prostredia. V rámci projektu Recyklohry sa im podarilo dosiahnuť zaujímavý úspech, konkrétne Nicolasovi Marekovi, ktorý získal smart hodinky ako odmenu za aktívny zber starých mobilných telefónov.

Projekt Recyklohry dlhodobo podporuje environmentálne povedomie medzi mladými ľuďmi a motivuje ich k zodpovednému prí-

stupu k elektroodpadu. Práve zber vyradených mobilných zariadení prispieva k ochrane prírody, šetrí prírodné zdroje a pomáha znižovať množstvo odpadu.

Pedagógovia oceňujú, že žiaci prístupujú k tejto iniciatíve zodpovedne a s nadšením. Ich aktivita je dôkazom, že aj jednotlivci môžu svojím konaním prispieť k čistejšej a udržateľnejšej budúcnosti.

Škola zároveň vyjadruje poďakovanie všetkým zapojeným žiakom, ktorí svojím prístupom dokazujú, že ochrana planéty môže byť nielen užitočná, ale aj motivujúca a prinášať radosť.



Zamestnanecká palivová karta SLOVNAFT

Železiarne Podbrezová poskytujú svojim zamestnancom už niekoľko rokov benefit, v spolupráci so spoločnosťou SLOVNAFT, a.s. Palivová karta oprávňuje nášho zamestnanca bezhotovostne nakupovať pohonné hmoty v sieti čerpacích staníc spoločnosti SLOVNAFT na území SR a ponúka mu zľavu vo výške 0,06 € za liter, oproti cenníkovej cene. Zľava bude zamestnancom poskytnutá pri zúčtovaní zrážky zo mzdy.

Výška mesačného limitu je stanovená pre kategóriu R vo výške 100 eur a pre kategóriu TH vo výške 150 eur.

Ako získať palivovú kartu?

Ak máte záujem o túto kartu, na sekretariátoch jednotlivých prevádzkarní a odborných útvarov, prípadne v odbore personalistiky a miezd alebo aj na intranete (Tlačivo č. 134/Ppam) je potrebné vyplniť tlačivo. Vyplnenú žiadosť, schválenú vedúcim prevádzkarne alebo odborného útvaru, je potrebné doručiť odboru personalistiky a miezd.

Komu bude karta vydaná?

– zamestnancovi, ktorý má uzatvorený pracovný pomer na dobu

neurčitú,

– zamestnancom, ktorý nemá pri zúčtovaní mzdy zrážky na dohody podľa Občianskeho zákonníka, exekučné zrážky a zrážky, výkon ktorých nariadil príslušný súd,

– zamestnancom, ktorý nie je v skúšobnej ani výpovednej dobe,

– zamestnancom, ktorý rok pred podaním žiadosti nemal neospravedlnenú absenciu,

– zamestnancom, ktorý v poslednom polroku pred podaním žiadosti nebol

vedúcim prevádzkarne alebo odborného útvaru písomne upozornený na porušenie pracovnej disciplíny.

Vydanie karty je spojené s jednorazovým poplatkom 1,60 eur. Platnosť karty je 5 rokov a pre ďalšie obdobia je automaticky obnovená bez poplatku.

Zrážky zo mzdy budú, na základe údajov poskytnutých spoločnosťou SLOVNAFT, realizované mesačne podľa skutočne odobratých PHM.

Viac informácií sa dozviete na klapkách 2911, 2961 a 3560, prípadne píšete na:

kupcova.anna@zelpo.sk, kazarova.maria@zelpo.sk, chamaj@zelpo.sk





ŽP GASTRO servis, s.r.o.
 P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

Jedálny lístok 20. 4. – 26. 4. 2026

Pondelok

Polievka: gulášová, bryndzová so strúhaným cestom, pečivo.

- Morčacie prsia na hrášku so šampiňónmi, tarhoňa, šalát,
- Bravčové ražniči, zemiaky, uhorka,
- Šalát bretónsky, pečivo,
- Ryžový nákyp s ovocím.

Utorok

Polievky: stupavská zabijačková, rascová s vajcom, pečivo.

- Plnený kurací rezeň, ryža, šalát,
- Viedenský guláš z daniela, knedľa,
- Mäsové guľky, paradajková omáčka, štuhané zemiaky s maslom,
- Zapekaná brokolica s tofu, šalát,
- Vitamínový balíček.

Streda

Polievky: hovädzia s cestovinou, kapustová letná, pečivo.

- Vyprážený bravčový rezeň, zemiakový šalát s majonézou,
- Hovädzí guláš debrecínsky, cestovina,
- Restovaná kačacia pečeň, hrášková ryža, cvikla s chrenom,
- Pečené buchty s tvarohovou náplňou, kakao,
- Bageta syrová, tmavá.

Štvrtok

Polievky: držková, mrkvová s pórom, pečivo.

- Bravčové stehno bratislavské, knedľa,
- Kuracie prsia prírodné, ryža, šalát,
- Vyprážený encián, zemiaky, tatarská omáčka,
- Lasagne mäsové.

Piatok

Polievky: hrstková, sedliacka, pečivo.

- Pečené kuracie stehno, zemiaková kaša, kompót,
- Hovädzia pečenka milánska, cestovina,
- Strapačky s kyslou kapustou, bravčové líčka,
- Pizza diabolská,
- Bageta moravská.

Sobota

Polievka: karfiolová, pečivo.

- Bravčový guláš segedínsky, knedľa.
- Morčacie prsia na čínsky spôsob, ryža, šalát.

Nedeľa

Polievka: oravská fazuľová, pečivo.

- Bravčová krkovička zbojnická, opekané zemiaky, uhorka,
- Kuracie prsia orientálne, slovenská ryža, šalát.



Zamestnanecký program pre zamestnancov Železiarní Podbrezová a.s. ZĽAVY PLATNÉ V ROKU 2026

Model	Zamestnanecká zľava
Picanto	4,5 %
Stonic	8,0 %
Proceed, Ceed, Ceed SW	12,0 %
XCeed	14,5 %
EV9	9,5 %
Niro HEV	7,0%
Niro EV	14,0%
Niro PHEV	5,5%
EV3	10,0%
EV6	8,0 %
Sportage	11,0%
Sportage HEV	11,0 %
Sportage PHEV	8,0 %
Sorento	6,5%
Sorento HEV	7,0%
Sorento PHEV	4,0 %
K4 New	8,5 %
EV4 New	5,5 %
EV5 New	2,5 %
PV5	8,5 %

- zľavy sú nekombinovateľné s inými akciami,
- zľavy nie sú kombinovateľné s dotovaným financovaním
- zľavy platia na nové vozidlá značky Kia do 31.12.2026
- podmienkou je preukázať sa potvrdením o zamestnaní

Hedin Automotive Banská Bystrica s. r. o.
 Zvolenská cesta 48, 974 05 Banská Bystrica
 Autorizovaný predaj a servis vozidiel Kia
 Kontakt: +421 48 47 11 303 marketingbb@hedinautomotive.sk

V apríli blahoželáme

10 rokov
 Marcel FEKIAČ
 Elena KORYTIAKOVÁ
 Milan KRUPA
 Jaroslav NOSÁĽ

15 rokov
 Miroslav ANTOL
 Marian BABNIČ
 Peter BUKOVEC
 Michal DOVALA
 Radovan ĎURIŠ
 Ing. Slavomír FEDOR
 Peter LIBICA
 Peter MACULA
 Katarína PREČUCHOVÁ
 Michal ŠVANTNER
 Zdeno ŠVANTNER
 Anna ŤAŽKÁ

20 rokov
 Marek SMUGALA

25 rokov
 Peter NÁTER

30 rokov
 Ing. Peter BELKO
 Maroš BERAXA
 Dušan CIBUĽA
 Miroslav KOVÁČIK
 Peter POTANČOK

35 rokov
 Janka KOVÁČIKOVÁ

Životné jubileá
 Peter GAŽÚR
 Jaroslav HAVIAR

Slávka KANIARIKOVÁ
 Vladimír MALATA
 Marek MELICHER
 Zdenka NOMILNEROVÁ
 Viera RUSNÁKOVÁ
 Ing. Peter KRAJAN
 Anton MÔCIK
 Richard ŠUNÍK
 Dušan BELKO
 František GÁBOR
 Ladislav KOTLÁR
 Alena KUBOVE
 Milan ĽUPTOVIČIAK
 Dušan MATUŠÍK
 František MEDVEĎ
 Pavol PEKÁR
 Igor ŠEBO
 Jaroslava TUROŇOVÁ

V marci odišiel

do predčasného starobného dôchodku: Jaroslav HARVANKA.

V mene vedenia akciovej spoločnosti Železiarní Podbrezová mu ďakujeme za odvedenú prácu a do ďalších rokov života želáme veľa slnečných dní.



ŽP GASTRO servis, s.r.o.
 P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

Jedálny lístok 27. 4. – 3. 5. 2026

Pondelok

Polievky: zeleninová, hrachová so šalátom, pečivo.

- Bravčové mäso Chilli con Carne, ryža, šalát,
- Hovädzia pečenka na slanine, tarhoňa, uhorka,
- Tortellini so šunkou, syrová omáčka,
- Ryba na vidiecky spôsob, zemiaky, šalát.

Utorok

Polievky: fazuľová kyslá, roľnícka, pečivo.

- Vyprážený kurací rezeň furmanský, zemiaková kaša, šalát,
- Bravčové stehno bratislavské, cestovina,
- Hubové rizoto, šalát,
- Šišky s nutelou, kakao,
- Vitamínový balíček.

Streda

Polievky: krúpková, údeninová, pečivo.

- Pečený bôčik s plnkou, kapusta, knedľa,
- Hovädzie mäso na korení, ryža, šalát.
- Kuracie stehno so zeleninou, špenátové rezance,
- Zemiakové knedličky tvarohovo-jahodové, maková posýпка,
- Bageta gurmán.

Štvrtok

Polievky: boršč s mäsom, francúzska, pečivo.

- Kuracie stehno na smotane, cestovina,
- Bravčový rezeň obalovaný, zemiaky, cvikla s chrenom,
- Zapekaný morčací rezeň so syrom, fit šalát,
- Cesnakové osie hniezda.

Piatok

Polievka: slepačia, pečivo.

- Kuracie prsia na srbský spôsob, ryža, uhorka,
- Vyprážený bravčový rezeň, domáci zemiakový šalát.

Sobota

Polievka: furmanská, pečivo.

- Morčací rezeň na hubách, tarhoňa, čalamáda,
- Bravčový rezeň prírodný, štuhané zemiaky s maslom, cvikla.

Nedeľa

Polievka: horácka, pečivo.

- Bravčové stehno nitrianske, cestovina,
- Hovädzí guláš znojenský, ryža, čalamáda.

Spomienky



„Je taká smutná chvíľa. Skončil sa život tvoj a začalo spomínanie. A taký čas na spomienku práve prichádza...“

Dňa 19. apríla uplynie dvadsaťjeden rokov, ako nás navždy opustil manžel, otec a starý otec

Jozef BOHÁČIK z Pohronskej Polhory.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

S láskou spomínajú manželka, deti s rodinami a vnúčatá s rodinami



„Dopísaný bol príbeh jedného života. Príbeh, ktorý však neskončil. Príbeh, ktorý pokračuje v nás. S láskou spomínáme...“

Dňa 15. apríla uplynulo deväť rokov, ako nás navždy opustil otec a starý otec

Ján BALCO z Podbrezovej.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

S láskou a úctou spomína rodina



„Sú ľudia, ktorí pre nás znamenajú viac ako ostatní, o to ťažšie je naučiť sa bez nich žiť.“

Dňa 14. apríla uplynulo osem smutných rokov odvtedy, ako nás navždy opustila naša drahá mamička, babi, starká a prastará mama

Mária ZVARÍKOVÁ z Podbrezovej.

S úctou a láskou spomíname.

Dcéra a synovia s rodinami



„Ticho dnes hovorí viac než hlas, spomienky a láska zostanú navždy v nás.“

Dňa 19. apríla uplynie osem rokov, ako nás navždy opustil náš milovaný manžel, ocko, starký a dedko

Dr. Titus KŇAZÍK z Podbrezovej.

S láskou spomína manželka a deti s rodinami

Spomienky



„Kto v srdciach žije, neumiera.“

Dňa 22. apríla uplynie pätnásť rokov odvtedy, ako sme sa navždy rozlúčili s našim drahým manželom, otcom, starým otcom, bratom a švagrom

Rudolfom HAVRANOM z Podbrezovej.

Spomíname s láskou a úctou



„Nikdy nestratíš niekoho, koho nosíš vo svojom srdci. Možno stratíš jeho prítomnosť, jeho hlas, jeho vôňu. Ale to, čo si sa od neho naučil, to, čo ti po sebe zanechal, to nestratíš.“

Dňa 26. apríla uplynie jeden rok, ako nás navždy opustil náš drahý manžel, otec, dedko, kolega a priateľ

Ján SPÁČ z Brezna.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomínajú manželka Vierka, synovia Martin a Ján s rodinami a vnúčatká Adamka, Hanka a Eliška



„Zaplakali naše oči, zaplakali bôľom, keď sme nášmu otcovi dali posledné zbohom. To, že sa rana zahojí, je len klamné zdanie, v srdciach nám bolesť zostala a tiché spomínanie. Už ho neprebudí slnko ani krásny deň, na balockom cintoríne spí svoj večný sen.“

Dňa 1. mája uplynú smutné štyri roky, ako nás navždy opustil milovaný manžel, otec, starký a prastarký

Alexander ŠKVARKA z Medveďova.

S láskou spomínajú manželka Margita, dcéry Renatka, Slávka a Julka s rodinami, vnučka, vnuci, pravnúčatá a ostatná rodina a zamestnanci zo Železiarní Podbrezová

Svetový Deň Zeme

Svetový deň Zeme, ktorý sa každoročne oslavuje 22. apríla, patrí medzi najvýznamnejšie environmentálne sviatky na svete. Jeho hlavným cieľom je zvýšiť povedomie o ochrane životného prostredia a upozorniť na problémy, ktorým naša planéta čelí. Tento deň si pripomínajú milióny ľudí vo viac ako 190 krajinách sveta, pričom sa zapájajú do rôznych aktivít, ako sú čistenie prírody, výsadba stromov, vzdelávacie podujatia či ekologické kampane.

Myšlienka Dňa Zeme vznikla v roku 1970 v Spojených štátoch amerických, keď senátor Gaylord Nelson zorganizoval prvé masové podujatie zamerané na ochranu životného prostredia. Reagoval tak na rastúce znečistenie ovzdušia, vody a pôdy, ktoré bolo dôsledkom rýchleho priemyselného rozvoja. Prvé oslavy mali obrovský úspech a postupne sa rozšírili do celého sveta. V roku 1990 sa Deň Zeme stal globálnym podujatím a odvtedy zohráva dôležitú úlohu v podpore ekologického myslenia.

V súčasnosti je ochrana Zeme ešte naliehavejšia než kedýkoľvek predtým. Klimatické zmeny, odlesňovanie, strata biodiverzity, znečistenie oceánov plastmi či nadmerná spotreba prírodných zdrojov predstavujú vážne hrozby pre budúcnosť planéty. Svetový deň Zeme preto nie je len symbolickým sviatkom, ale aj výzvou pre jednotlivcov, komunity i vlády, aby prijali konkrétne kroky smerom k udržateľnému životu.

Každý človek môže prispieť k ochrane Zeme aj malými činmi v každodennom živote. Triedenie odpadu, šetrenie energiou, obmedzenie používania plastov, podpora lokálnych produktov či využívanie ekologickej dopravy sú jednoduché, no účinné spôsoby, ako znížiť negatívny vplyv na životné prostredie. Dôležitú úlohu zohráva aj vzdelávanie, pretože informovaní ľudia si viac uvedomujú dôsledky svojho konania.

Svetový deň Zeme nám pripomína, že planéta je náš spoločný domov a jej ochrana je zodpovednosťou nás všetkých. Je to príležitosť zamyslieť sa nad vlastným správaním a prijať rozhodnutia, ktoré prispievajú k zdravšiemu a udržateľnejšiemu svetu pre budúce generácie.

Hrajte o vecnú cenu od spoločnosti KIA

Opäť sme si pre vás pripravili súťažnú krížovku. Ak sa chcete zapojiť, pošlite nám znenie tajničky do redakcie poštou alebo e-mailom, najneskôr do 27. apríla. Okrem svojho mena napíšte aj odborný útvar alebo prevádzkareň, kde pracujete. Na jedného z vás čaká vecná cena od spoločnosti KIA. Meno výhercu uverejníme v nasledujúcom vydaní novín.

Výherca súťažnej krížovky

Správne znenie tajničky z Podbrezovana číslo 7, v ktorej sa ukrývala aprílová pranostika: „Keď v apríli hojne vietor duje, stodola sa zaplňuje.“ Z úspešných riešiteľov sme vyžrebovali bývalého zamestnanca Juraja Hajdu. Knižnú publikáciu Hrad Ľupča – Klenot Pohronia vo svetle vekov si môže prevziať v pracovných dňoch od 8.00 do 15.00 v redakcii novín Podbrezovan.

súťažná krížovkasúťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***

Autor: PK	rieka pri Omsku	T4	címer, rodový znak	osobné zámeno		zbaví bolesti	morka (nem.)	Roľnícke družstvo	vzduch po anglicky	rímsky cisár		predajný stôl	osobné zámeno	T5	sýrsky prezident
základná číslovka						poupratuj					druh lyžiarskeho vleku				
steny					T2	ručný vozík					v našom dome				
	tvrdosť tužiek príklad, predloha			popravca Národná kriminálna agentúra				propagácia výrobku							
45 v Ríme			príves za ťahačom buničina						sada, súprava súper				EČV Prievidze nám patriace		
pripraví zavaraniny							daj na správne miesto ruská automobilka						EČV Námestova nie veľkí		olial (čes.)
japonské mesto						zmorduj, unav biblické mesto							medveď (det.) červené (angl.)		
ženské meno				ponoriť (angl.) Poštová novin. služba						pučil, rozkvítal osud človeka					
Pomôcky: PUTE, KELETI, SINK	ad acta trhá, šklbe			na polovice Eliška (dom. hov.)					východný (maď.) opil do nemoty						
EČV Rožňavy			koniec (angl.) ír po nemecky				posadí na miesto umývať po česky							Živnostenský list kosil	
zjedol som								prsník (bás.) 51 v Ríme					podradovacia spojka EČV Ružomberka		znižený tón A
vprav dovnútra drením					T6								plemeno, odroda		
oči po anglicky						hunský vodca									druh súkvetia

V tajničke sa ukrýva citát Oscara Wilda.

Podbrezová natiahla šnúru prehíer a prežíva veľmi náročné obdobie

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Futbalová Niké liga pokračovala ďalšími dvoma kolami nadstavby. Železiarom znovu ruže nekvitli, keď najskôr podľahli Trnave a následne aj Žiline. V skupine o titul tak stále čakajú na prvé body.

Naši hráči cestovali v štvrtom kole nadstavby do Trnavy, kde začali výborne a v prvom polčase vyhrávali zásluhou Galčíka. Vedenie však neudržali a súper do prestávky vyrovnal. Po zmene strán bol duel dlho vyrovnaný, no v 70. minúte prišiel zlom a v priebehu desiatich minút sme inkasovali trikrát. V malom Ríme sme prehrali 4:1 a zaknihovali štvrtú ligovú prehru v rade.

„Možno som aj rád, ako zápas dopadol. Potrebujeme niečo zmeniť. Z chalanov som cítil dobrú energiu, mali sme dobrý vstup do stretnutia, ale začali sme byť pasívni. Verím, že nám facka pomôže, máme pred sebou ďalšie zápasy. Nemôže to byť tak, že štyria až piati hráči tvrdo drú a ďalší stále na niečo odkazujú gestami. Toto určite nie je tvár Podbrezovej a musíme to rýchlo zmeniť,“ povedal po zápase Štefan Markulík, tréner FK Železiarne Podbrezová.



Železiari sa momentálne trápia, no sú odhodlaní dostať sa z krízy a znovu robiť fanúšikom radosť. Foto: FK ŽP

me to rýchlo zmeniť,“ povedal po zápase Štefan Markulík, tréner FK Železiarne Podbrezová.

Facka so Žilinou

Jeho slová na úrodnú pôdu nepadli. V ďalšom kole sme privítali Žilinu a hodinu sme boli lepším tímom. Skóre sme však otvorili

až krátko po zmene strán zásluhou Mrvaljeviča, pre ktorého to bol prvý presný zásah v Niké lige. Súper rýchlo vyrovnal a zápas sa začal lámať v náš neprospech. Šošoni pridali ďalšie dva zásahy a zdecimovaných železiarov ešte viac udupali v samom závère. So Žilinou sme prehrali rozdielom

triedy 1:5 a kríza mužstva sa ešte viac prehĺbila.

Neodohrali zlý zápas

Po stretnutí bolo cítiť sklamanie. Železiarom odišla forma a prežívajú veľmi náročné obdobie. „Po zmenách v zostave sme mali veľmi dobrých šesťdesiat minút. Boli sme lepším a aktívnejším mužstvom, vypracovali sme si sľubné pozície a mali sme v prvom polčase tuťovku, no zápas sme neotvorili. Na začiatku druhého polčasu sme išli po peknej akcii záslužene do vedenia, no inkasovali sme z ojedinelej akcie Žiliny a potom nastal kolaps tímu. Oplyvnila ho prvá vážna chyba stopéra v našom pokutovom území s čistou loptou na nohe, čo bola rana pre mužstvo. Následne nám odišla organizácia hry a prišli ďalšie góly hostí. Mrzí ma to najmä kvôli mladým chalanom, ktorí dostali šancu. Neodohrali zlý zápas, ale nepomohli sme im ako tím,“ povedal hlavný tréner Podbrezovej.

Už v najbližšom kole privítame na vlastnom trávniku Dunajskú Stredú, následne cestujeme do Michaloviec.

Súhrn Niké ligy

• 4. kolo nadstavby: FC Spartak Trnava - FK Železiarne Podbrezová 4:1 (1:1)

Góly: 45. Metsoko, 70. Rantuša Lamprecht (vl.), 79. a 80. Gong - 20. Galčík. **Rozhodovali:** Ruc - Štofík, Zemko, **ŽK:** Twardzik, Paur, Mikovič, Procházka - Lamprecht, Mrvaljevič, 3550 divákov.

Podbrezová: Jurička - Lamprecht, Luka, Mielke (84. Lajčiak) - Kováčik, Chyla (63. Silagadze), Palumets (76. Paraj), Sanusi (63. Mrvaljevič) - Štefánik (84. Hakobyan) - Galčík, Šiler.

• 5. kolo nadstavby: FK Železiarne Podbrezová - MŠK Žilina 1:5 (0:0)

Góly: 52. Mrvaljevič - 55. a 88. Roginič, 63. Ruiz, 65. Káčer, 82. Hranica. **Rozhodovali:** Ziemba - Ferenc, Pacák. **ŽK:** Chyla - Narimanidze, Florea. 426 divákov. **Podbrezová:** Domanický - Paraj, Luka (68. Štefánik), Lajčiak - Kováčik (46. Duraj), Havrylenko, Chyla (46. Palumets), Chiminec - Hakobyan (67. Galčík), Mrvaljevič, Silagadze (57. Šiler).

Program Niké ligy:

• 18. apríla (sobota) o 15.30 h: Podbrezová - Dunajská Streda.

• 25. apríla (sobota) o 18.00: h Michalovce - Podbrezová.

Peter Kazár: S nedávno skončenou biatlonovou sezónou vládne veľká spokojnosť

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Zimná biatlonová sezóna 2025/2026 je na konci. Počas nej dosiahli členovia Športového klubu Železiarne Podbrezová viacero výborných výsledkov, potešili sa z medailí alebo nazbierali cenné skúsenosti. Teraz nastáva čas hodnotenia, bilancovania a postupne aj príprava na novú sezónu.

Uplynulé obdobie zhodnotil Peter Kazár, hlavný tréner biatlonového oddielu ŠK Železiarne Podbrezová.

Máme za sebou ďalšiu biatlonovú sezónu. Aká bola z pohľadu ŠK Železiarne Podbrezová?

- Celkovo môžem vyjadriť veľkú spokojnosť. V seniorskej reprezentácii sme dosiahli viacero výborných výsledkov. Spomeniem šieste miesto ženskej štafety na majstrovstvách Európy v zložení Mária a Zuzana Remeňové, Tamara Molentová a kvarteto doplnila Júlia Machyniaková, desiatu priečku na olympiáde, ale aj skvelý výkon Márie Remeňovej v pretekoch Svetového pohára v Novom Meste na Morave, kde podala najlepší individuálny výkon v kariére a skončila dvadsiata. Jej sestra Zuzana bola dvakrát v najlepšej štyridsiatke. Zabudnúť nemôžem ani na vynikajúce siedme miesto v posledných tohtosezónnych pretekoch štafety vo fínskom Kontiolahti.

Spomínate ženskú kategóriu, ale veľmi dobré výsledky dosahovali aj podbrezovskí mládežníci. Ako sa im darilo?

- Najviac nás potešila juniorka Tamara Molentová, ktorá sa stala vicemajsterkou Európy, čo je obrovský úspech. Na mládežníckych majstrovstvách sveta bola šiesta a kadet Ján Kováč 26. ako druhý

najlepší Slovák, ktorý bol navyše zo všetkých našich reprezentantov najmladší. V mládeži sme však mali aj ďalšie železka v ohni. Emma Lilie Podolská bola celkovo druhá v Slovenskom pohári a získala dva slovenské tituly v behu na lyžiach. Ešte viac sa jej darilo v biatlone. Je dvojnásobnou slovenskou šampiónkou a zároveň celkovou víťazkou Slovenského pohára. Mia Kováčová skončila v behu šiesta a v biatlone druhá. Spomínaný Ján Kováč má titul z biatlonových súťaží a v celkovom hodnotení biatlonu i bežeckého lyžovania obsadil zhodne tretiu priečku. Nie celkom vydarenú sezónu má za sebou Gregor Jirmer, ktorý v strede sezóny ochorel. Napriek tomu sa mu podarilo v jednotlivých pretekoch obsadiť jedno druhé miesto v bežeckom lyžovaní a dve tretie miesta v biatlone. Celkovo tak máme sedem pretekárov, z toho traja súťažili aj na seniorskej medzinárodnej úrovni.

Keď to porovnáte s predchádzajúcimi rokmi, dá sa povedať, že ste sa výsledkovo posunuli?

- Nám sa darilo aj v minulosti, no teraz nás teší najmä fakt, že konečne máme dve dievčatá vo Svetovom pohári, ktoré dokážu zbierať body. Musíme si uvedomiť, že ide o mimoriadne ťažkú súťaž. Na Slovensku by sme si mali vážne, že sa ženy dokážu dostať do bodovanej štyridsiatky v najväčšej svetovej súťaži. Najmä úspechy ženských štafiet a medaila Molentovej nám urobili veľkú radosť.

Najväčšou udalosťou roka bola spomínaná olympiáda a vďaka Márii Remeňovej mala aj Podbrezová zastúpenie na takomto podujatí. Nechýbalo veľa a pod piatimi kruhmi mohla súťažiť aj jej sestra Zuzana. Ako to vnímate?

- Určite pozitívne, hoci na olym-



Tréner Peter Kazár a vedľa neho sestry Remeňové, Tamara Molentová a Júlia Machyniaková po šiestom mieste na európskom šampionáte v nórskom Sjusjøene. Foto: Slov. biatlon

piáde sa predstavili aj v minulosti pretekári, ktorí začali s biatlonom práve v Podbrezovej. Pred štyrmi rokmi bol prvý Tomáš Sklenárik, teraz sa predstavili na olympiáde Mária Remeňová a Ema Kapustová. Majka je našou členkou, preto sme šťastní, že hájila farby železiarov na takejto úrovni. Na druhej strane ma mrzí, že jej sestre Zuzane len veľmi tesne ušla účasť na olympiáde, z čoho bola veľmi sklamaná. Boj o účasť v Miláne prehrala s Emou Kapustovou, našou bývalou členkou. Išlo o nešťastnú zhadu náhod, že práve tieto dve kamarátky museli medzi sebou súťažiť o jedinú miestenku. Zuzana prišla o jedny preteky kvôli zraneniu, možno by to dopadlo inak. Čo sa týka umiestnenia na olympiáde, teší nás najmä desiate miesto štafety, ktoré považujeme za úspech, hoci počas sezóny sme boli vo Svetovom pohári aj vyššie. Ak sa pozrieme na individuálne výkony, tam ešte vidíme priestor na zlepšenie.

Podme aj k Tamare Molentovej, našej juniorke, ktorá sa stala vice-

etabluje aj v štruktúrach biatlonového zväzu. Blížia sa voľby a bude sa uchádzať o pozíciu v Slovenskom zväze biatlonu.

Čo vás teraz čaká?

- Po olympiáde nastávajú vždy nejaké zmeny. Momentálne riešime množstvo administrácie, dôkladne si vyhodnotíme sezónu, plánujeme sústredenia a postupne sa budeme pripravovať na novú sezónu. Teší ma, že baby ukázali progres a sú spokojné. V špeciálnych i fyziologických testoch dosiahli veľmi dobré výsledky a zlepšenie. Chceli by sme byť v TOP 10 Svetového pohára, je to pre nás obrovská úloha. Už v máji začneme ostrú prípravu na novú sezónu. Majka so Zuzkou sú v ideálnom biatlonovom veku a čo je potešiteľné, ešte nedosiahli výkonnostný strop. Cesta je však dlhá, no ja verím, že už v budúcej sezóne budú zať ovocie svojej dlhodoberj práce.

Nemožno zabudnúť ani na podporu Železiarní Podbrezová. Ako vnímate vzájomnú spoluprácu?

- Sme veľmi radi, že aj v tejto ťažkej spoločensko-ekonomickej situácii dokážu podbrezovské železiarne podporovať šport. Navyše, ide o významného partnera nielen nášho klubu, ale celého zväzu. Biatlon je dlhodobou späťou s regiónom a zvlášť s Podbrezovou. Teší ma, že sme jeden tím a okrem brata Mateja musím spomenúť aj trénerku Stelu Brutovskú, riaditeľku Športového klubu Podbrezová Soňa Máziakovú, ktorá nám výrazne pomáha s administratívou či ekonomikou. Vyzdvihujem aj technického pracovníka Róberta Podolského a všetkých, ktorí majú zásluhu na tom, že náš biatlonový klub vychováva športovcov, ktorí reprezentujú Slovensko na najvyšších možných fórach. Každému z nich patrí veľká vďaka.